

用愛與關懷灌溉，生輔園丁幫助學生成長

~教育部 110 年全國大專校院新任學生生活

輔導主管研習

大專校院學生生活輔導人員站在為學生服務的第一線，幫助學生適應校園生活、培養良好的生活及休閒習慣，教育部於 8 月 25 日因應疫情以視訊會議方式辦理「110 年全國大專校院新任學生生活輔導主管研習」，協助各校新任學生生活輔導主管掌握當前學生事務政策，增進工作實務經驗，以凝聚共識並提升學生生活輔導服務品質。

本次會議匯聚全國各大專校院新任學生生活輔導主管 36 人，議程包含專題演講、學生生活輔導工作坊及政策說明宣導等。第一階段邀請國立彰化師範大學擔任生輔組長職務長達 10 年的林玲伶教官，以「大專校院學生生活輔導業務概況與經營策略」為題進行專題演講，希望協助許多第一年接任生輔組長職務的夥伴們，認識學生生活輔導的重點與內涵、如何結合校內外資源更有效率地推展工作，並透過經驗分享幫助學生生活輔導夥伴在最短的時間步入軌道。

第二階段的學生生活輔導工作坊，就「以愛為師，行動關懷」、「生命教育與自傷防治」、「宿舍管理與關懷培訓」、「學生權益與申訴處理」等四項議題分組進行實務工作經驗分享與討論，分別邀請慈濟科技大學牛江山學務長、國立雲林科技大學諮商輔導中心陳斐娟主任、輔仁大學宿舍

服務中心鄭佩玉組長及德明財經科技大學柯志堂學務長擔任引言人，期望藉由所有夥伴們的相互交流、集思廣益，尋求學生生輔工作的突破與創新，進一步提升輔導工作效能，以收他山之石攻錯之效。

大專校院生活輔導工作項目十分繁瑣，卻最為貼近學生的日常需要，從學生就學貸款、弱勢助學、學生獎補助、急難救助、團體保險、校外賃居輔導、交通安全宣導，乃至於性平、反毒、反霸凌等，經常面對學生各種疑難雜症與全天候危機處理，在在需要足夠的耐心、抗壓性與協調能力；同時塑造安全、友善、與溫馨的校園氛圍，站在關懷學生的第一線，堪稱學生最溫暖的褓姆兼園丁。教育部除感謝生輔夥伴們的無私付出外，也期許工作觀念與溝通技巧能夠與時俱進，化解對立與衝突，協助學生在學習中成長茁壯。(學務科 楊皓程)



110 年 8、9 月新任大專校院軍訓主管名單

校名	軍種階級	姓名	生效日期
國立臺東專科學校	海軍航空上校	曲中才	110 年 8 月 16 日
國立勤益科技大學	陸軍財務上校	周國勳	110 年 8 月 16 日
逢甲大學	陸軍財務上校	廖志明	110 年 8 月 16 日
輔仁大學學校財團法人輔仁大學	陸軍工兵上校	林自強	110 年 8 月 16 日
輔英科技大學	海軍航輪上校	張金平	110 年 9 月 1 日
東海大學	陸軍政戰上校	呂文邦	110 年 9 月 1 日